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LABORATORIUMI GYAKORLAT
(a ILa, és IL.b kategoria részére)

A versenyzd sorszama: ..........

ACETON TARTALOM MEGHATAROZASA
jodometrias titralassal

A fa szaraz leparlasakor keletkez0 ecetsav - a faecet - acetonnal szennyezett. A
faecetben 1évo kismennyiségli aceton meghatarozhaté jodometriasan; a meghatarozast
a metanol nem zavarja.

Luagos jodoldatban a jodbol keletkezo hipojodid az acetont fehér szinii, vizben
rosszul 0ldodo jodoformma oxidalja:

L + .. . NaOH = ... NaOI + ... Nal + ... H,0
... CH,COCH; + ... NaOI = ... CHI; + ...CH;COONa + .. .NaOH

A reakcio lejatszodasa utan a feleslegben marad6 hipojodid savas kozegben
jodda alakithato és natrium-tioszulfat mérdoldattal megtitralhato:

.Iz + ...Na2S203 = ., .Nal + ...N32S406
Relativ atomtomegek: C:12 O:16 H:1 S:32 1:127 Na:23
Utmutatd a meghatérozéshoz:

Az asztalodon lévé 100 cm’-es mérélombikban 10,00 cm’, 1,054 g/cm’
sir(iségl acetonnal szennyezett ecetsavas oldat van. Készits beldle térzsoldatot!

A torzsoldat 10,00 cm’-es részletét pipettazd 100 cm’-es jodszamlombikba,
lagositsd meg osztott pipettaval (vagy méréhengerrel) hozzaadott 10 cm® 8%-o0s
nétrium-hidroxid oldattal és mérj hozza pontosan 20,00 cm’® 0,025 mol/dm® koncentra-

A lombik szajat oblitsd be néhany cm’® desztillalt vizzel és a dugodval bezart
lombikot hagyd allni 10 percig!

10 perc varakozasi id6 utan 6blitsd a lombikba a dugét, savanyitsd meg méro-
hengerbdl hozzaadott 10 cm® 15%-os sosavoldattal! A kivalt jédot haladéktalanul
indikator jelenlétében! Az indikatort a mar halvanysarga sziniire titralt oldathoz add! A
végpontot a jodkeményitd szinének eltiinése jelzi.

(fordits!)
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Mérési adatok, eredmények:

1. A mérdoldat fogyas 10,00 cm’ oldatrészletekre: 1................... cm’
2. cm
3 cm
Atlagfogyas: ................. cm
2. A torzsoldat acetontartalma: . . ... ..... ... ... ... ... .., mg
3. A faecet acetontartalma: . . ... ............. ... ... . ... ........ mg/dm’
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PONTOZASI JAVASLAT
Kategoriak: Ia, Ib és 111

I. A mérés pontossagara adhat6 pontszam: 20 pont
a) a fogyasok leolvasasa két tizedesjeggyel, 1 pont
b) az atlag megadasa két tizedesjeggyel: 1 pont
c) az atlagfogyas eltérése: 0,00 - 0,20 cm’ 18 pont
0,21 - 0,40 cm’ 14 pont
0,41 - 0,60 cm’ 10 porit
0,61 - 0,80 cm’ 6 pont
0,81 - 1,00 cm’ 2 pont
1,01 cm® 0 pont
I1. Az eredményszamolas pontossaga: 20 pont
2. A torzsoldat eziistion koncentracidja: 7 pont
3. A bemért minta eziisttartalma: 5 pont
4. A vizsgalt targy eziisttartalma: 4 pont

5. A vizsgalt targy finomsagi foka 4 pont



